

● TRENDS TO FOLLOW

S-a lansat o platformă pentru antreprenorii care pun accent pe sustenabilitate

Data: 13 noiembrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/lansare-platforma-antreprenori-accent-sustenabilitate.htm>

Sustainability Hub este prima platformă completă de acest tip din România, dedicată antreprenorilor care vor să adopte practici sustenabile. Aceasta oferă acces gratuit la 10 instrumente esențiale, alături de o rețea de peste 50 de experți care pot să ofere consultanță și îndrumare personalizată.

Printre resursele gratuite, utilizatorii pot găsi instrumente practice pentru analiza lanțului de valoare, ghiduri de branding și comunicare, metode de calculare a emisiilor de gaze cu efect de seră și strategii pentru adoptarea practicilor de economie circulară.

Experții din platformă pot ajuta antreprenorii în domenii cheie precum:

- Raportare și conformitate legală;
- Eficiență operațională;
- Finanțări verzi;
- Inovație în sustenabilitate;
- Comunicare și branding.

Antreprenorii care doresc să își dezvolte afacerile într-un mod responsabil și să reducă impactul asupra mediului și a societății pot descărca gratuit toate instrumentele de pe site-ul oficial și pot contacta experții din rețeaua Sustainability Hub pentru a beneficia de sprijinul acestora.

Încă 2.000 calculatoare recondiționate, donate către 135 școli, grădinițe, licee și alte instituții educaționale din România

Data: 06 noiembrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/2000-calculatoare-reconditionate-donate-135-scoli-gradinite-licee-institutii>

Organizația nonprofit Ateliere Fără Frontiere va dona încă 2.000 de calculatoare recondiționate către 135 instituții educaționale românești din 37 de județe.

În urma celui de-al doilea apel al programului Dăm Click pe România, derulat în perioada 20 septembrie-18 octombrie 2024, 135 organizații din țară vor primi un total de 2.000 de calculatoare recondiționate, ajungând la peste 21.500 de beneficiari.

Programul urmărește digitalizarea educației din România și scăderea decalajului educațional prin echiparea cu infrastructură digitală a organizațiilor educaționale din mediul rural sau urban marginalizat: grădinițe, școli, licee, organizații non-guvernamentale sau instituții publice cu caracter social.

Ediția din 2024 a avut două apeluri de proiecte, iar la finalul ediției, 4.000 de calculatoare vor ajunge la un total de 287 de unități școlare și alte organizații educaționale care activează în comunități defavorizate.

Selectarea laureaților s-a făcut printr-un proces de jurizare la care au participat în mod voluntar partenerii și echipa programului. Fiecare aplicație înscrisă a fost notată între 1 și 10 pe baza unei grile de evaluare unice ce a urmărit sustenabilitatea, relevanța și impactul donației de calculatoare. Calculatoarele donate în acest program sunt echipamentele IT uzate pe care Ateliere Fără Frontiere le obține în calitate de colector autorizat de la companii și diverse organizații, toate fiind recondiționate de persoanele din grupuri vulnerabile și dezavantajate care lucrează în educlick, unul dintre atelierele de inserție socioprofesională ale asociației.

Ea e tânăra din Caracal cu studii la Harvard și finanțări startup de 5,4 milioane dolari, în SUA: „Și atunci, am avut curajul să plec de la Microsoft...”. Interviu cu Ana-Maria Constantin, fondatoare Cascade AI

Data: 03 noiembrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/tanara-caracal-studii-harvard-finantari-startup-milioane-dolari-sua-microsoft-ana>

Ana-Maria Constantin este originară din Caracal, județul Olt, a făcut liceul la București, a studiat astrofizica și informatica la Harvard, a lucrat la Microsoft, pe Coasta de Vest a SUA, a lansat un startup de inteligență artificială la Seattle și a obținut finanțări de capital de risc de 5,4 milioane de dolari în 2 ani, de la Google și alți investitori americani.

Într-un interviu video pentru StartupCafe.ro, antreprenoarea, în vârstă de 31 de ani, a povestit că a obținut cartea verde pentru reședință în SUA cu susținerea Microsoft, care a angajat-o, iar în timpul pandemiei COVID, tânăra româncă ajunsă în America a avut curajul să se desprindă de gigantul tech și să-și lanseze propriul startup de inteligență artificială, Cascade AI, alături de un cofondator american, Pulak Goyal.

„Microsoft a aplicat pentru green card-ul meu, a fost work sponsored green card (carte verde susținută de angajator - n.r.). (...) Pentru că sunt relații de prietenie între România și America, în general pentru cetățenii români coada de așteptare este mult mai scurtă decât pentru cetățenii din alte țări” - a

povestit Ana-Maria Constantin, directoarea (CEO) startupului Cascade AI.

În urmă cu câteva săptămâni, tânăra olteancă și-a obținut și cetățenia americană și poate să voteze la alegerile prezidențiale din SUA, din 5 noiembrie, dar evită să discute despre preferințele politice.

Ce face Cascade AI? Startup-ul lansat de Ana-Maria Constantin și Pulak Goyal a realizat o platformă care folosește inteligența artificială pentru a ajuta angajații din companiile mari să acceseze și să-și gestioneze mai ușor asigurările și beneficiile de sănătate pe care li le plătesc angajatorii în cadrul pachetelor extra-salariale complexe din SUA. Sptămâna trecută, startup-ul a obținut o rundă de finanțare de 3,75 de milioane de dolari, condusă de Gradient, fondul de capital de risc al Google. În total, Cascade AI a reușit să atragă investiții de 5,4 milioane de dolari, în 2 ani de existență.

Antreprenor pentru o zi în IT! Program educațional în vederea dezvoltării spiritului antreprenorial și a dezvoltării carierei

Data: 05 noiembrie

Sursa: <https://www.finantare.ro/antreprenor-pentru-o-zi-in-it-program-educational-in-vederea-dezvoltarii-spiritului-antreprenorial-si-a-dezvoltarii-carierei.html>

Proiectul „Antreprenor pentru o zi în IT! – Program educațional în vederea dezvoltării spiritului antreprenorial și a dezvoltării carierei” inițiat de ARIES Moldova, în parteneriat cu Asociația Club Afaceri.ro, și-a propus să abordeze aceste probleme printr-un cadru structurat de mentorat și consiliere, organizarea de workshop-uri și activități de networking și facilitarea accesului la experți și resurse tehnologice. Inițiativa s-a concentrat pe consolidarea legăturilor dintre tineri și profesioniștii din domeniile tehnologice, creșterea competențelor antreprenoriale și adaptarea tinerilor la cerințele pieței digitale în evoluție. Prin aceasta, proiectul și-a propus să reducă decalajul dintre pregătirea academică și cerințele reale ale pieței muncii, oferind tinerilor instrumentele necesare pentru a-și construi o carieră rezilientă și a prospera în economia digitală.

Acest proiect, finanțat de Primăria Municipiului Iași, este implementat în municipiul Iași, în perioada 15 august – 15 noiembrie 2024.

Scopul proiectului este creșterea ratei de angajare a tinerilor, orientarea către antreprenoriat și ușurarea tranziției acestora către piața muncii, adaptată la noile tehnologii.

Pentru atingerea acestui scop, ARIES Moldova și Asociația Club Afaceri.ro au realizat o cercetare primară privind percepțiile tinerilor despre antreprenoriat și vor disemina rezultatele acesteia către părți interesate, inclusiv instituții educaționale și organizații de tineret, cu scopul îmbunătățirii politicilor publice și a programelor de sprijin.

De asemenea, au fost identificați și cooptați antreprenori consacrați din IT și alte industrii creative, care să ofere mentorat și consultanță tinerilor participanți, contribuind la dezvoltarea competențelor lor antreprenoriale.

În cadrul proiectului au fost planificate 10 stagii de practică tip „umbră” precum și un eveniment de descoperire antreprenorială și networking. Astfel, tinerii participanți au oportunitatea de a învăța direct de la antreprenorii experimentați și de a dezvolta relații valoroase. În plus, aceste activități ajută tinerii să acceseze oportunități de angajare sau să înceapă activități antreprenoriale proprii.

Te interesează să primești fonduri de la UE? Atenție cum folosești AI la scrierea proiectului/ Instituțiile europene au introdus paragrafe cu riscurile folosirii AI, în documentația pentru proiecte

Data: 03 noiembrie

Sursa: <https://www.g4media.ro/te-intereseaza-sa-primesti-fonduri-de-la-ue-atentie-cum-folosesti-ai-la-scrierea-proiectului-institutiile-europene-au-introdus-paragrafe-cu-riscurile-folosirii-ai-in-documentatia-pentru-proiecte.html>

Comisia Europeană în mod direct sau prin agențiile afiliate, lansează ghiduri pentru solicitanți pentru a-i îndruma în elaborarea acestei documentații.

O noutate în apelurile de proiecte lansate în toamna acestui an o reprezintă includerea în premieră a unui paragraf consistent legat de „Orientări privind utilizarea instrumentelor generative de inteligență artificială pentru pregătirea propunerii”

Pe scurt, solicitanții de finanțare sunt îndrumați să verifice cu atenție informațiile furnizate de AI, să furnizeze o listă a surselor utilizate și să fie conștienți de potențialul plagiat pe care utilizarea AI l-ar putea implica.

Iată paragraful integral:

„Atunci când se ia în considerare utilizarea instrumentelor generative de inteligență artificială (AI) pentru pregătirea propunerii, este imperativ să se dea dovadă de prudență și să se analizeze cu atenție.

Conținutul generat de AI ar trebui să fie revizuit și validat în detaliu de către solicitanți pentru a se asigura de

caracterul adecvat și acuratețea acestuia, precum și de conformitatea sa cu reglementările privind proprietatea intelectuală. Solicitanții sunt pe deplin responsabili pentru conținutul propunerii (chiar și pentru acele părți produse de instrumentul AI) și trebuie să fie transparenți în dezvăluirea instrumentelor AI utilizate și a modului în care acestea au fost utilizate.

În special, solicitanții trebuie să:

– Să verifice acuratețea, validitatea și caracterul adecvat al conținutului și al oricăror citate generate de instrumentul AI și să corecteze orice erori sau neconcordanțe.

– Să furnizeze o listă a surselor utilizate pentru generarea conținutului și a citatelor, inclusiv a celor generate de instrumentul AI.

– Verificați de două ori citatele pentru a vă asigura că acestea sunt exacte și că sunt menționate corect.

– Fiți conștienți de potențialul de plagiat în cazul în care instrumentul AI poate reproduce text substanțial din alte surse. Verificați sursele originale pentru a fi siguri că nu plagiați munca altcuiva.

– Recunoașteți limitele instrumentului AI în pregătirea propunerii, inclusiv potențialul de părtinire, erori și lacune în cunoștințe.”

Amintim că Uniunea Europeană a adoptat în primăvara acestui an legislația privind utilizarea inteligenței artificiale – celebrul AI Act.

Iașul cultivă viitorii antreprenori IT: Proiectul „Antreprenor pentru o zi în IT”

Data: 07 noiembrie

Sursa: <https://www.finantare.ro/iasul-cultiva-viitorii-antreprenori-it-proiectul-antreprenor-pentru-o-zi-in-it.html>

Municipiul Iași se remarcă printr-o inițiativă inovatoare care își propune să stimuleze spiritul antreprenorial în rândul tinerilor, cu un focus special pe domeniul IT. Proiectul „Antreprenor pentru o zi în IT”, derulat de ARIES Moldova în parteneriat cu Asociația Club Afaceri.ro și finanțat de Primăria Municipiului Iași, oferă tinerilor o platformă unică pentru a-și dezvolta abilitățile antreprenoriale și a-și transforma ideile în realitate.

Acest proiect este important prin obiectivele pe care le urmărește:

- ❖ Înțelegerea nevoilor tinerilor: Printr-o cercetare amănunțită, proiectul identifică percepțiile, barierele și motivațiile tinerilor față de antreprenariat, permițând astfel o adaptare mai bună a programului la nevoile lor specifice.
- ❖ Oferirea de mentorat și consultanță de la experți: Tinerii au oportunitatea de a învăța direct de la antreprenori cu experiență, care le oferă îndrumare și sfaturi practice pentru a-și dezvolta propriile afaceri.
- ❖ Oferirea de oportunități de practică și networking: Prin intermediul evenimentelor de networking și stagiilor de practică, tinerii pot intra în contact cu profesioniști din industrie și pot crea relații valoroase.
- ❖ Stimularea inovării și a creativității: Proiectul încurajează tinerii să gândească singuri și să dezvolte soluții inovatoare pentru provocările actuale.

- ❖ Contribuirea la dezvoltarea economică locală: Prin creșterea numărului de tineri antreprenori, proiectul contribuie la dinamizarea economiei locale și la consolidarea poziției Iașului ca centru de excelență în domeniul IT.

Proiectul se desfășoară pe parcursul mai multor etape care includ:

Cercetare: Identificarea percepțiilor și atitudinilor tinerilor față de antreprenariat.

Mentorat și consultanță: Oferirea de îndrumare personalizată de către antreprenori cu experiență.

Campanii de promovare: Creșterea vizibilității proiectului și atragerea unui număr cât mai mare de participanți.

Evenimente de networking: Facilitarea interacțiunii între tineri și profesioniști din industrie.

Stagii de practică: Oferirea de oportunități de a dobândi experiență practică în mediul de afaceri.

Pe lângă dezvoltarea abilităților antreprenoriale, proiectul aduce tinerilor o serie de beneficii suplimentare, precum:

Creșterea încrederii în sine: Prin depășirea obstacolelor și realizarea propriilor proiecte, tinerii își vor consolida încrederea în propriile forțe.

Extinderea rețelei de contacte: Tinerii vor avea ocazia să-și extindă rețeaua de cunoștințe și să stabilească relații valoroase cu alți antreprenori și investitori.

Oportunități de dezvoltare profesională: Proiectul oferă tinerilor o platformă pentru a-și dezvolta cariera și a-și atinge potențialul maxim.

„Serile Filmului de Afaceri 2024” – Inspirație și Educație Antreprenorială prin Cinema și Dialog

Data: 14 noiembrie

Sursa: <https://www.finantare.ro/serile-filmului-de-afaceri-2024-inspiratie-si-educatie-antreprenoriala-prin-cinema-si-dialog.html>

Proiectul „Serile Filmului de Afaceri 2024” s-a desfășurat pe parcursul a trei luni, din 15 august până pe 15 noiembrie 2024, și a adus în prim-plan educația antreprenorială într-o formă inedită, prin vizionări de filme și dezbateri tematice. Într-o serie de cinci evenimente derulate în perioada octombrie-noiembrie, proiectul a reunit tineri entuziaști, studenți de la diverse instituții din Iași, precum și antreprenori locali consacrați, creând un cadru interactiv și dinamic pentru învățare. Am explorat împreună teme cheie pentru dezvoltarea în afaceri: de la Arta Negocierilor pe 9 octombrie, continuând cu Arta Vânzărilor pe 16 octombrie și Etica în Afaceri pe 23 octombrie, la Strategii de Afaceri pe 30 octombrie și încheind cu Planificarea în Afaceri pe 1 noiembrie. Fiecare seară a oferit participanților nu doar acces la povești inspirate de succes, ci și ocazia de a înțelege provocările antreprenoriale prin dezbateri și schimburi directe de experiență cu antreprenori de succes. Acest proiect s-a dovedit a fi mai mult decât o serie de întâlniri – a fost o experiență educațională autentică. Folosind filme tematice pentru a deschide dialoguri despre antreprenariat, evenimentele au pus în valoare atât poveștile de succes, cât și lecțiile din eșecuri, oferind participanților o perspectivă realistă asupra provocărilor din mediul de afaceri. Am fost martorii unui proces de învățare activ, unde fiecare film și fiecare discuție au oferit nu doar inspirație, ci și soluții practice aplicabile.